



**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ  
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΔΣ34531082021**

## **ΠΡΑΚΤΙΚΟ**

**Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Ε.  
της 31<sup>ης</sup> Αυγούστου 2021**

Στην Αθήνα σήμερα, 31 Αυγούστου 2021, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00, συνήλθε, κατά τα προβλεπόμενα στις από 11 Μαρτίου 2020 (Α' 55) και 14 Μαρτίου 2020 (Α' 64) Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, τις, σε εφαρμογή αυτών, εγκυκλίους και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ, σε συνεδρίαση, διά τηλεδιάσκεψης, το Διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Ε.Δ.Ε., ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της, κ. Δημητρίου Παπαστεργίου, Δημάρχου Τρικκαίων και υπό την προεδρία του.

Κατά τη συνεδρίαση παρέστησαν οι Δήμαρχοι: Αποστολόπουλος Ηλίας Παπάγου-Χολαργού, Ερωτόκριτος Μιχαήλ Ηρωικής Νήσου Κάσου, Ιωακείμιδης Γεώργιος Νίκαιας-Αγ. Ιωάννη Ρέντη, Καλογιάννης Απόστολος Λαρισσαίων, Κάρναβος Δημήτριος Καλλιθέας, Κουκάς Κωνσταντίνος Μυκόνου, Κουκοδήμος Κωνσταντίνος Κατερίνης, Κυρίζογλου Λάζαρος Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Κωνσταντέλλος Γρηγόριος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, Λυμπέρης Ιωάννης Ήλιδας, Μαλούτας Λάζαρος Κοζάνης, Μελετίου Νικόλαος Ασπροπύργου, Παπαναστασίου Γιώργος Αγρινίου, Τσιρογιάννης Χρήστος Αρταίων, Υδραίου Μερώπη-Σπυριδούλα Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, Χρυσάφης Αλέξανδρος Σερρών και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος Ξάνθης, Καφαντάρης Δημήτριος Πύλου-Νέστορος, Μαυραγάνης Αλέξιος Βριλησίων, Μουράτογλου Ιωάννης Έδεσσας, Μπαρμπάκος Ευάγγελος Καλλιθέας, Μπίρμπας Δημήτριος Αιγάλεω, Τεντόμας Χρήστος Αθηναίων, Τζιαχρήστας Δημήτριος Δομοκού, Τσιάμης Ιωάννης Ορχομενού, Τσιαντής Δημήτριος Λίμνης Πλαστήρα, Τσιμπανάκος Δημήτριος Βόλου.

Απόντες οι Δήμαρχοι: Αναστασιάδης Φίλιππος Παγγαίου, Κακαλή Μαρία Αγίου Ευστρατίου, Μπακογιάννης Κώστας Αθηναίων,.

Στη συνεδρίαση, επίσης, παρευρίσκεται η κα Θ. Αλεξίου, Δικηγόρος ΚΕΔΕ.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία του Σώματος και γενομένης συζητήσεως, πάρθηκε η παρακάτω απόφαση:

### **Απόφαση 345<sup>η</sup>**

**ΘΕΜΑ:** Δράση «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» έτους 2021 – 2022».

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ άκουσε εισήγηση από τον κ. Σ. Δανιηλίδη, Πρόεδρο της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ, σχετικά με τη Δράση «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» έτους 2021 – 2022», μετά τη λήξη της περιόδου των αιτήσεων της δράσης και του παράλληλου προγράμματος ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-ΜΕΑ.

Συγκρίνοντας τα στοιχεία των φετινών αποτελεσμάτων με τα περσινά, καθώς και τους προϋπολογισμούς, παρατηρείται πως για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά έχει προκληθεί τεράστιο πρόβλημα με τις μητέρες που έχουν αιτηθεί voucher για τα ανωτέρω προγράμματα, διότι τα κονδύλια δεν επαρκούν για την κάλυψη όλων των παιδιών που πληρούν τα κριτήρια.

Έτσι, φέτος περισσότερα από 70.000 παιδιά θα μείνουν εκτός των δομών, ενώ παράλληλα 15.000 voucher θα μείνουν ακρησιμοποίητα και οι προσφερόμενες θέσεις θα μείνουν κενές προκαλώντας τεράστια χρηματοδοτικά προβλήματα στις δομές των δήμων και στους εργαζόμενούς τους.

Η κατάσταση αυτή πλήττει περισσότερο τις δημοτικές δομές, αφού οι Δήμοι είτε θα κληθούν να καλύψουν στο 100% το κόστος της λειτουργίας τους, πράγμα πολύ δύσκολο στις σημερινές οικονομικές συνθήκες, είτε θα αναγκαστούν να προβούν στην αναστολή της λειτουργίας των δομών, εξέλιξη που θα οδηγήσει στη λήξη των συμβάσεων (3.000 πλέον) εργαζομένων στις δομές.

Τέλος, αφού επεσήμανε ότι είναι απόλυτη αναγκαιότητα να προβλεφθεί άμεσα επιπλέον έκτακτη χρηματοδότηση από το Υπουργείο Εσωτερικών, τουλάχιστον 50 εκ. ευρώ, ώστε να καλυφθούν τόσο το σύνολο των ήδη υπαρχόντων λειτουργικών δαπανών, όσο και η δυνατότητα να εξυπηρετηθούν στο σύνολό τους όλοι οι ωφελούμενοι των προγραμμάτων,

ύστερα από διαλογική συζήτηση

### **Αποφασίζει ομόφωνα**

Ζητά:

- **Από την Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε.** να προβεί οπωσδήποτε σε Β' κατανομή με τα voucher που δεν θα ενεργοποιηθούν και να δοθούν στις μητέρες με πλήρη φάκελο αλλά και στους γονείς που δεν είχαν καταθέσει έως 18/8/2021 τη φορολογική δήλωση και θα την καταθέσουν νομίμως σύμφωνα με τις ημερομηνίες του Υπουργείου.
- **Από το Υπουργείο Εσωτερικών 50.000.000,00 ευρώ**, ως έκτακτη επιχορήγηση από το Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», ώστε:
  1. Να εξυπηρετηθούν όσο το δυνατόν περισσότερα παιδιά που πληρούν τα κριτήρια αλλά δεν έλαβαν voucher (κυρίως λόγω των αδικιών από την κατηγορία του Ταμείου στο οποίο «ανήκει» η αιτούσα για να χρηματοδοτηθεί, ανάλογα με το αν με βάσει το εισόδημά της, είναι πάνω ή κάτω από το όριο της φτώχειας και από το ύψος του διαθέσιμου προϋπολογισμού κάθε Περιφέρειας και του κάθε Ταμείου της Περιφέρειας στην οποία ανήκει η αιτούσα), καλύπτοντας στο 100% τις διαθέσιμες θέσεις των δημοτικών ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, Δημοτικών Βρεφικών και Παιδικών Σταθμών.
  2. Να στηριχτούν οι Δήμοι και οι φορείς τους χρηματοδοτικά για την ομαλή, απρόσκοπτη και βιώσιμη λειτουργία των ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΜΕΑ και Βρεφικών και Παιδικών Σταθμών τους
  3. Να λάβουν voucher όλα τα παιδιά των **πυρόπληκτων περιοχών** και ειδικά των Δήμων που έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, όπως είχε γίνει το 2018 με το Μάτι και την Κινέτα.

4. Να λάβουν voucher όλα τα παιδιά των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών.

.....

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε.Δ.Ε.

  
Δημήτριος Καφαντάρης  
Δημοτικός Σύμβουλος Πύλου-Νέστορος

Ο Γενικός Διευθυντής της Κ.Ε.Δ.Ε.

  
Ιωάννης Καραγιάννης